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Wie viel Steinzeit steckt in mir? (Kinderbuch) Idee, Konzept und Texte  
S. Gaudzinski-Windheuser, L. Kindler u. M. Bernal Copano, 
umgesetzt und illustriert von H. Löhlein  (2020); 50 S.,  
durchgängig farb. Abb., 30 x 41 cm, Hardcover; ISBN 
978-3-88467-288-4 [LEIZA/S&S].  €   29,80

S. Gaudzinski-Windheuser u. O. Jöris (Eds.), MenschlICHes VERSTEHEN. Die Archäologie der menschlichen  
Verhaltensevolution / The Archaeology of Human Behavioural Evolution (2022); 672 S., komplett  
farb. bebildert, 74 Beiträge deutsch u. englisch, 21 x 27 cm, Hardcover; ISBN 978-3-88467-352-2  
[LEIZA/S&S]. € 45,–

MenschlICHes VERSTEHEN. Eine Einführung in die Archäologie der Menschwerdung. Der Begleittext zur Ausstellung.  
Texte von S. Gaudzinski-Windheuser, D. Holst, O. Jöris u. L. Kindler; Fotos von M. Sjøvold (2015);  
32 S., 12 farb. Abb., 15,5 x 21,5 cm, Hardcover; ISBN 978-3-88467-244-0 [LEIZA/S&S]. € 7,90
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Populärwissenschaftliche Reihe  
in Zusammenarbeit mit dem Verlag Schnell & Steiner

Diese Reihe wird separat über Schnell & Steiner ausgeliefert!
Format 21 × 28,5 cm, Fadenheftung, fester Einband

E. Künzl, Löwenmensch und Schlangendrachen. Fabeltiere und Mischwesen in Vorzeit und Altertum (2016);  
118 S., 140 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-252-5 [LEIZA/S&S]. € 24,95

S. Filip u. A. Hilgner (eds), The Lady with the Phoenix Crown. Tang-Period Grave Goods of the Noblewoman  
Li Chui (711-736) (2014); 136 S., 170 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-231-0 [LEIZA/S&S]. € 24,95

S. Filip u. A. Hilgner (Hrsg.), Die Dame mit der Phönixkrone. Tang-zeitliche Grabfunde der Adligen Li Chui  
(711-736) (2013); 136 S., 173 meist farbige Abb.; ISBN 978-3-88467-211-2 [LEIZA/S&S]. € 24,95

E. Künzl, Monumente für die Ewigkeit. Herrschergräber der Antike (2011); 150 S., 140 meist farbige Abb.;  
ISBN 978-3-88467-176-4 [LEIZA/S&S]. € 24,95

A. Hunold, Das Erbe des Vulkans. Eine Reise in die Erd- und Technikgeschichte zwischen Eifel und Rhein (2011);  
164 S., 204 meist farbige Abb.; ISBN 978-3-88467-163-4 [LEIZA/S&S]. € 10,–

E. Künzl, Ein Traum vom Imperium. Der Ludovisisarkophag – Grabmal eines Feldherrn Roms (2010); 137 S.,  
149 meist farbige Abb.; ISBN 978-3-88467-156-6 [LEIZA/S&S]. € 24,95

F. Daim u. A. Kluge-Pinsker (Hrsg.), Als Hildegard noch nicht in Bingen war. Der Disibodenberg – Archäologie und  
Geschichte (2009); 186 S., 97 farbige Abb., 53 s/w Abb.; ISBN 978-3-88467-140-5 [LEIZA/S&S]. € 10,–

E. Künzl, Unter den goldenen Adlern. Der Waffenschmuck des römischen Imperiums (2008); 154 S.,  
189 meist farbige Abb.; ISBN 978-3-88467-123-8 [LEIZA/S&S]. € 24,95

E. Künzl
Löwenmensch und 
Schlangendrachen. 
Fabeltiere und 
Mischwesen in Vorzeit 
und Altertum (2016)

€ 24,95

S. Filip u. A. Hilgner (eds)
The Lady with  
the Phoenix Crown. 
Tang-Period Grave 
Goods of the 
Noblewoman  
Li Chui (2014)

€ 24,95

E. Künzl
Monumente für die 
Ewigkeit. 
Herrschergräber der 
Antike (2011)

€ 24,95

A. Hunold
Das Erbe des Vulkans.  
Eine Reise in die Erd- 
und Technikgeschichte 
zwischen Eifel und Rhein 
(2011) 

€ 10,–



4

Mosaiksteine 
Forschungen am Römisch-Germanischen Zentralmuseum
Format 21,5 × 30 cm, Fadenheftung, fester Einband, ISSN 0171-1474

Band 15: K. Broschat, F. Ströbele, Ch. Koeberl, Ch. Eckmann u. E. Mertah, Himmlisch!  
Die Eisenobjekte aus dem Grab des Tutanchamun (2018); 68 S., 45 meist farb. Abb.;  
ISBN 978-3-88467-304-1 [LEIZA/S&S] € 15,–

Band 14: G. Bardelli, Die wahre italische Faszination. Die Funde aus dem Grab von Bad Dürkheim und ihre  
Geschichten (2017); 70 S., 50 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-284-6 [LEIZA/S&S] € 13,–

Band 13: H. Baron, Auf Gedeih und Verderb. Mensch, Tier und Umwelt im Byzantinischen Reich (2016);  
62 S., 52 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-274-7 [LEIZA/S&S]. € 13,–

Band 12: D. Quast u. A. Kluge-Pinsker, Codes der Macht. Mit 16 auf den Thron; Begleitbuch zur  
Intervention in der Dauerausstellung Frühes Mittelalter des RGZM in Mainz ab dem  
6. November 2015. Mit einem Beitrag von R. Aeschbach u. E. Haller (2015); 56 S.,  
52 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-259-4 [LEIZA/S&S].  € 7,–

Band 11: P. Ettel, F. Daim, S. Berg-Hobohm, L. Werther u. Ch. Zielhofer (Hrsg.), Großbaustelle 793.  
Das Kanalprojekt Karls des Großen zwischen Rhein und Donau (2014); 133 meist farb. Abb.;  
ISBN 978-3-88467-241-9 [LEIZA/S&S]. € 13,–

Band 10: R. Bockius, Ruder-»Sport« im Altertum. Facetten von Wettkampf, Spiel und Spektakel (2013);  
95 S., 66 meist farbige Abb., 4 Karten; ISBN 978-3-88467-219-8 [LEIZA/S&S]. € 13,–

Band 9: B. Pferdehirt u. M. Scholz (Hrsg.), Bürgerrecht und Krise – Die Constitutio Antoniniana  
212 n. Chr. und ihre innenpolitischen Folgen (2012); 103 S., 71 meist farbigen Abb.;  
ISBN 978-3-88467-195-5  
[LEIZA/S&S]. € 15,–

Band 8:  D. Gronenborn (Hrsg.), Gold, Sklaven und Elfenbein. Mittelalterliche Reiche im Norden Nigerias /  
Gold, Slaves, and Ivory. Medieval Empires in Northern Nigeria (2011); 120 S., 80 meist farbige  
Abb.; ISBN 978-3-88467-177-1 [LEIZA/S&S]. € 15,–

Band 7:  M. Schönfelder (Hrsg.), Kelten! Kelten? Keltische Spuren in Italien (2010); 64 S., 70 meist  
farbige Abb.; ISBN 978-388467-152-8 [LEIZA/S&S]. € 5,–

Band 6:  D. Quast, Wanderer zwischen den Welten. Die germanischen Prunkgräber von von Stráže und  
Zakrzów (2009), 64 S., 77 Abb.; ISBN 978-3-88467-139-9 [LEIZA/S&S].  € 7,–

Band 5:  A. Frey (Hrsg.), Ludwig Lindenschmit d. Ä. (2009); 68 S., 78 Abb.; ISBN 978-3-88467-138-2  
[LEIZA/S&S]. € 7,–

Band 2: F. Daim (Hrsg.), Heldengrab im Niemandsland. Ein frühungarischer Reiter aus Niederösterreich  
(2. Aufl. 2007); 68 S., 78 meist farbige Abb.; ISBN 978-3-88467-106-1 [LEIZA/S&S].  € 7,–

Band 1: M. Egg u. D. Kramer, Krieger – Feste – Totenopfer. Der letzte Hallstattfürst von Kleinklein in der  
Steiermark (2005); 45 S., 29 meist farbige Abb.; ISBN 978-3-88467-089-7 [LEIZA/S&S]. € 3,–

G. Bardelli
Die wahre italische 
Faszination. Die Funde  
aus dem Grab von  
Bad Dürkheim und ihre  
Geschichten (2017)

€ 13,–

K. Broschat, F. Ströbele, 
Ch. Koeberl, Ch. 
Eckmann u. E. Mertah
Himmlisch! Die Eisen-
objekte aus dem Grab 
des Tutanchamun (2018)

€ 15,–



5

Monographien des Römisch-Germanischen Zentralmuseums
Format 21,5 × 30 cm, Fadenheftung, fester Einband, ISSN 0171-1474

 Band 164: E. Ottenwelter, Early Medieval Elite Jewellery from Great Moravia and Bohemia.  
Manufacturing Processes, Construction, Materials and Condition (2022);  
496 S., 195 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-361-4 [LEIZA/S&S]. € 99,–

 Band 163: G. Bardelli, Il »Circolo delle Fibule« di Sirolo-Numana (2022);  640 S., 224 meist farb. Abb.,  
146 Tafeln, 8 Typentaf.; ISBN 978-3-88467-362-1 [LEIZA/S&S]. € 139,–

 Band 162: K. Broschat u. Ch. Eckmann, Tutanchamuns Mumienmaske – Chronographie einer Ikone (2022);  
248 S., 145 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-356-0 [LEIZA/S&S]. € 55,–

 Band 161: L. Grunwald, Die römischen und frühmittelalterlichen Töpfereien von Mayen.  
Ein Produktionszentrum von europäischer Bedeutung. Zugleich Vulkanpark-Forschungen,  
Band 14 (2022); 558 S., 253 meist farb. Abb., 4 Beil.; ISBN 978-3-88467-355-3 [LEIZA/S&S]. € 99,–

Band 160: L. Kröger, Fähren an Main und Neckar. Eine archäologische und historisch-geographische  
Entwicklungsanalyse mittelalterlicher und frühneuzeitlicher Verkehrsinfrastruktur (2022);  
302 S., 175 meist farb. Abb.; mit einem Online-Anhang; ISBN 978-3-88467-351-5 [LEIZA/S&S]. € 55,–

Band 159: L. Schunk, Understanding Middle Palaeolithic asymmetric stone tool design and use. Functional  
analysis and controlled experiments to assess Neanderthal technology (2022); 410 S., 176 Abb,  
172 Taf.; ISBN 978-3-96929-194-8 [LEIZA/Hei]. € 159,90

Band 158: M. Schulze-Dörrlamm, Die Einwanderung von Angelsachsen ins Frankenreich aus  
archäologischer Sicht. Zu den Spuren der »angelsächsischen Mission« im ausgehenden  
7. bis mittleren 9. Jahrhundert (2022); 140 S., 61 Abb.; ISBN 978-3-88467-348-5 [LEIZA/S&S]. € 45,–

Band 157: S. Gaudzinski-Windheuser u. O. Jöris (Eds.), The Beef behind all Possible Pasts.  
The Tandem-Festschrift in Honour of Elaine Turner and Martin Street (2021);  
2 Teile, 776 S., 336 Abb.; ISBN 978-3-88467-342-3 [LEIZA/S&S]. € 149,–

Band 156: U. Peltz, Aes aeternum. Die Restaurierungsgeschichte der Bronzen aus Berlins Antikensammlung  
(2021); 2 Teile, 934 S., 75 Abb., 277 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-336-2 [LEIZA/S&S]. € 119,–

Band 155: S. Wenzel, M. Grünewald u. R. Giljohann, Römische Landnutzung im antiken Industrierevier  
der Osteifel. Zugleich Vulkanpark-Forschungen, Band 13 (2021); 466 S., 218 meist farb. Abb.,  
33 Taf., 5 Beil.; ISBN 978-3-88467-334-8 [LEIZA/S&S]. € 99,–

Band 154: H. Baitinger u. M. Schönfelder (Hrsg.), Hallstatt und Italien. Festschrift für Markus Egg (2019);  
680 S., 294 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-322-5 [LEIZA/S&S]. € 99,–

Band 153: B. Tobias, Frühmittelalterliche Gräber mit Beigabe von Werkzeugen zur Metallbearbeitung (2021);  
2 Teile, 770 S., 62 Abb., 314 Taf.; ISBN 978-3-88467-330-0 [LEIZA/S&S]. € 129,–

Band 152: M. Chytráček (Hrsg.), Fürstengrabhügel der Hallstattzeit bei Rovná in Südböhmen.  
Manifestationen der sozialen Eliten der Eisenzeit im Böhmischen Becken (2021);  
548 S., 115 Abb.; ISBN 978-3-88467-329-4 [LEIZA/S&S]. € 99,–

Band 151: F. Moseler, Brandstrukturen im späten Magdalénien. Betrieb, Nutzung und Funktion (2020);  
548 S., 115 Abb.; ISBN 978-3-88467-328-7 [LEIZA/S&S]. € 99,–

K. Broschat u.  
Ch. Eckmann
Tutanchamuns 
Mumienmaske – 
Chronographie einer 
Ikone (2022)

€ 55,–

E. Ottenwelter
Early Medieval Elite 
Jewellery from Great 
Moravia and Bohemia 
(2023)

€ 99,–
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Band 150: J. Drauschke, E. Kislinger, K. Kühtreiber, Th. Kühtreiber, G. Scharrer-Liška u. T. Vida (Hrsg.),  
Lebenswelten zwischen Archäologie und Geschichte. Festschrift Falko Daim (2018); 2 Teile,  
1070 S., 375 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-292-1 [LEIZA/S&S]. € 125,–

Band 149: G. Bardelli, I tripodi a verghette in Etruria e in Italia centrale. Origini, tipologia e caratteristiche  
(2019); 398 S., 345 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-319-5 [LEIZA/S&S]. € 89,–

Band 148: M. Wolf, Die Erdburg von Borsod. Ein Komitatszentrum aus der Zeit der ungarischen  
Staatsgründung (2020); 512 S., 196 teils farb. Abb., 119 Taf.; ISBN 978-3-88467-313-3 [LEIZA/S&S]. € 119,–

Band 147: R. N. E. Barton, A. Bouzouggar, S. N. Colcutt u. L. T. Humphrey (eds), Cemeteries and Sedentism  
in the Later Stone Age of NW Africa: Excavations at Grotte des Pigeons, Taforalt, Morocco (2019);  
640 S., 250 meist farb. Abb., 97 Tab., 3 Anhänge; ISBN 978-3-88467-312-6 [LEIZA/S&S]. € 136,–

Band 146: F. Hunter, The carnyx in Iron Age Europe: the Deskford carnyx in its European context (2019);  
2 Teile, 700 (376/324) S. 366 SW-Abb.; ISBN 978-3-88467-309-6 [LEIZA/S&S]. € 79,–

Band 145: B. M. Szőke, Die Karolingerzeit in Pannonien (2021); 512 S., 107 meist farb. Abb.;  
ISBN 978-3-88467-308-9 [LEIZA/S&S]. € 99,–

Band 144: A. K. Scholz, Der Schatzfund aus dem Stadtweinhaus in Münster, Westfalen und vergleichbare  
Schatzfunde des hohen und späten Mittelalters als archäologische Quellen (2018); 472 S.,  
117 teils farbige Abb., 33 Taf.; ISBN 978-3-88467-307-2 [LEIZA/S&S]. € 79,–

Band 143: H. Baron, Quasi Liber et Pictura. Die Tierknochenfunde aus dem Gräberfeld an der Wiener Csokor- 
gasse – eine anthrozoologische Studie zu den awarischen Bestattungssitten (2018); 640 S.  
mit 376 SW-Abb.; ISBN 978-3-88467-303-4 [LEIZA/S&S]. € 89,–

Band 142: F. Daim, K. Gschwantler, G. Plattner, P. Stadler (Hrsg.), B. Bühler u. V. Freiberger, Der Goldschatz  
von Sânnicolau Mare (ungarisch: Nagyszentmiklós) (2018); 2 Teile (272 S., 47 z.T. farb Abb;  
560 S., 541 meist farb. Taf.); ISBN 978-3-88467-300-3 [LEIZA/S&S]. € 125,–

Band 141: G. Kuhnle, Argentorate. La présence militaire romaine à Strasbourg et le camp de la VIIIe légion (2018);  
2 Teile (539 S., 167 Taf., 66 großformat. Taf. als Beil.); ISBN 978-3-88467-294-5 [LEIZA/S&S]. € 95,–

Band 140: R. Giljohann, Die römische Besiedlung im Umland der antiken Tuffbergwerke am Laacher See-Vulkan.  
Zugleich Vulkanpark-Forschungen, Band 12 (2017). 278 S., 5 meist farb. Abb., 12 farb. Karten,  
135 teils farb. Taf., 2 großformat. Beil.; ISBN 978-3-88467-291-4 [LEIZA/S&S]. € 55,–

Band 139: M. Takács, Byzantinische oder byzantinisierende Raumgestaltungen kirchlicher Architektur im  
frühárpádenzeitlichen Ungarn. Eine vergleichende Analyse auf Grundlage von Parallelen aus dem  
Balkan (2018); 306 S., 68 teils farbige Abb., 42 Taf.; ISBN 978-3-88467-285-3 [LEIZA/S&S]. € 48,–

Band 138: M. C. Blaich, Werla 4. Curtem nostram nomine Werla – Architektur und Struktur einer  
ottonischen Königspfalz (2022). 560 S., 535 Abb., Online-Zusatzdaten;  
ISBN 978-3-88467-345-4 [LEIZA/S&S]. € 89,–

Band 137: G. Bardelli (Hrsg.), Das Prunkgrab von Bad Dürkheim 150 Jahre nach der Entdeckung (2017); 175 S.,  
91 meist farb. Abb., 30 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-280-8 [LEIZA/S&S]. € 35,–

Band 136: L. Sperber, Studien zur spätbronzezeitlichen Chronologie im westlichen Mitteleuropa und  
in Westeuropa (2017); 343 S., 116 Abb.; ISBN 978-3-88467-279-2 [LEIZA/S&S] € 52,–

Band 135: M. Geschwinde, Werla 3 – In presidio urbis. Die Befestigungen der Königspfalz (2017);  
211 S., 175 überw. farb. Abb., 1 CD; ISBN 978-3-88467-276-1 [LEIZA/S&S]. € 35,–

Band 134: F. Daim u. N. Doneus (Hrsg.), Ein römisches Landgut im heutigen Zillingtal (Burgenland) und sein  
Umfeld (2018), 186 S., 135 meist farb. Abb., 20 Taf.; ISBN 978-3-88467-273-0 [LEIZA/S&S]. € 40,– 

S. B. Grimm
Resilience and Reorgan i-
sation of Social Systems 
during the Weichselian 
Lateglacial in North-
West Europe (2019)

€ 124,–

L. Werther
Komplexe Systeme im 
diachronen Vergleich. 
Ausgewählte Aspekte 
der Entwicklung  
von drei süddeutschen 
Kleinräumen zwischen 
Früh- und 
Hochmittelalter, Teil 1-2 
(2015)

€ 55,–
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Band 133: S. Greiff, R. Schiavone, Sh. Müller, Sun Zhouyong u. Hou Gailing (Hrsg.), Dem Buddha geweiht.  
Neue Forschungen zu den kaiserlichen Seiden der Tang-Zeit aus dem Tempel von Famen (2022).  
672 S., 727 Abb.; ISBN 978-3-88467-354-6 [LEIZA/S&S]. € 139,–

Band 132: K. Kühtreiber u. M. Obenaus, Burgen des 9. bis zur Mitte des 11. Jahrhunderts in Niederösterreich –  
eine Bestandsaufnahme (2017); 252 S., 9 überw. farb. Abb., 110 meist farb. Taf.;  
ISBN 978-3-88467-272-3 [LEIZA/S&S]. € 68,–

Band 131: S. Bíró, Die zivilen Vici in Pannonien (2016); 412 S., 232 teils farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-264-8;  
ISBN 978-3-88467-264-8 [LEIZA/S&S]. € 65,–

Band 130: K. Weidemann u. M. Weidemann, Römische Staatskalender aus der Spätantike. Die von Furius  
Dionisius Filocalus und Polemius Silvius überlieferten römischen Staatskalender und deren historische  
Einordnung (2016); 285 S., 54 z. T. farb. Abb., 41 Taf.; ISBN 978-3-88467-257-0 [LEIZA/S&S]. € 34,–

Band 128 S. B. Grimm, Resilience and Reorganisation of Social Systems during the Weichselian Lateglacial  
in North-West Europe. An Evaluation of the Archaeological, Climatic, and Environmental Record  
(2019); 672 S., 96 teils farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-255-6 [LEIZA/S&S]. € 124,–

Band 127, 1-2: L. Werther, Komplexe Systeme im diachronen Vergleich. Ausgewählte Aspekte der Entwicklung  
von drei süddeutschen Kleinräumen zwischen Früh- und Hochmittelalter, Teil 1-2 (2015);  
2 Teile mit zus. 650 S., 19 Abb., 126 überw. farb. Taf.; ISBN 978-3-88467-253-2 [LEIZA/S&S]. € 55,–

Band 126: M. C. Blaich u. M. Geschwinde (Hrsg.), Werla 1 – Die Königspfalz. Ihre Geschichte und die Aus- 
grabungen 1875-1964 (2015); 285 S., 141 z. T. farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-245-7 [LEIZA/S&S]. € 34,–

Band 125: M. Egg u. D. Kramer †, Die hallstattzeitlichen Fürstengräber von Kleinklein in der Steiermark:  
die beiden Hartnermichelkogel und der Pommerkogel (2015); 265 S., 85 z.T. farb. Abb.,  
370 Farbtaf., 2 Beil.; ISBN 978-3-88467-238-9 [LEIZA/S&S]. € 44,–

Band 124: M. Herdick, Ökonomie der Eliten. Eine Studie zur Interpretation wirtschaftsarchäologischer Funde  
und Befunde von mittelalterlichen Herrschaftssitzen (2015); 453 S., 155 teils farb. Abb.; 
ISBN 978-3-88467-236-5 [LEIZA/S&S]. € 63,–

Band 122, 1-4: N. Doneus (Hrsg.), Das kaiserzeitliche Gräberfeld von Halbturn, Burgenland. Teil 1: Archäologie,  
Geschichte, Grabbrauch; Teil 2: Intention, Abfall oder Zufall – naturwissenschaftliche  
Untersuchungen; Teile 3-4: Tafeln / Katalog (2014); 4 Teile mit zus. 1586 S., 317 überw. farb. Abb.,  
19 Taf. im Text, 810 Taf.; ISBN 978-3-88467-233-4 [LEIZA/S&S]. € 115,–

Band 121, 1-2: Ch. Strube, Al Andarin, das antike Androna. Die Oberflächenbefunde und Grabungs- 
ergebnisse: die Umfassungsmauer und das Kastron (2015); 408 S., 79 z. T. farb. Abb.,  
260 überw. farb. Taf., 5 großformat. Beil.; ISBN 978-3-88467-234-1 [LEIZA/S&S]. € 56,–

Band 120: D. Holst, Subsistenz und Landschaftsnutzung im Frühmesolithikum: Nussröstplätze am Duvensee  
(2014); 282 S., 95 z.T. farb. Abb., 87 Tab., 33 Taf.; ISBN 978-3-88467-226-6 [LEIZA/S&S]. € 42,–

Band 119: A. Bräuning u. I. Kilian-Dirlmeier, Die eisenzeitlichen Grabhügel von Vergina. Die Ausgrabungen  
von Photis Petsas 1960-1961 (2013); 328 S., 272 Abb., davon 16 in Farbe;  
ISBN 978-3-88467-223-5 [LEIZA/S&S]. € 45,–

Band 118: S. Wefers, Die Mühlenkaskade von Ephesos. Studien zur Technikgeschichte und zur Versorgung  
einer spätantiken bis frühbyzantinischen Stadt (2015); 328 S., 191 Abb, 66 Taf., 41 Farbtaf.,  
6 großformat. Beil.; ISBN 978-3-88467-222-8 [LEIZA/S&S]. € 52,–

Ch. Strube
Al Andarin, das antike 
Androna. Die Oberflä-
chenbefunde und 
Grabungs ergebnisse: die 
Umfassungsmauer und 
das Kastron (2015)

€ 56,–

M. Reddé (éd.), S. Martin 
u. C. Schucany
Oedenburg. Fouilles 
françaises, allemandes 
et suisses à Biesheim et 
Kunheim, Haut-Rhin, 
France. Volume 3: 
L’agglomération civile 
(fouilles 2009-2012) 
(2018)

€ 99,–
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Band 117: S. Greiff, R. Schiavone, Z. Jianlin, H. Gailing u. Y. Junchang (eds), The Tomb of Li Chui. 
Interdisciplinary Studies into a Tang Period Finds Assemblage (2014); 404 S., 412 meist farb. Abb.,  
25 Taf. Englischsprachige Fassung des 2013 erschienenen Bandes 111 der Monographien des RGZM,  
Das Grab der Li Chui. Interdisziplinäre Detailstudien zu einem Tang-zeitlichen Fundkomplex.  
ISBN 978-3-88467-221-1 [LEIZA/S&S]. € 37,–

Band 116: Z. Rácz, Die Goldschmiedegräber der Awarenzeit (2014); 312 S., 38 Abb., 82 teils farb. Taf.;  
ISBN 978-3-88467-218-1 [LEIZA/S&S]. € 44,–

Band 115: M. Mączyńska u. a., Das frühmittelalterliche Gräberfeld Almalyk-Dere am Fuße des Mangup auf der  
Südwestkrim (2016); 214 S., 37 teils farb. Abb., 387 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-224-2 [LEIZA/S&S]. € 95,–

Band 114: M. C. Blaich, Werla 2 – Die Menschen von Werlaburgdorf. Ein Beitrag zur Geschichte des Nordharz- 
vorlandes im 8. bis 10. Jahrhundert (2013); 250 S., 103 Abb.; ISBN 978-3-88467-225-9 [LEIZA/S&S]. € 44,–

Band 113: S. Albrecht, M. Herdick u. F. Daim (Hrsg.), Die Höhensiedlungen im Bergland der Krim.  
Umwelt, Kulturaustausch und Transformation am Nordrand des Byzantinischen Reiches (2013);  
511 S., 234 überwiegend farbige Abb.; ISBN 978-3-88467-220-4 [LEIZA/S&S].  € 58,–

Band 112, 1-3: J. Weidig, Bazzano – Ein Gräberfeld bei L‘Aquila (Arruzzen). Die Bestattungen des 8.-5. Jahr- 
hunderts v. Chr. (2014); 3 Teile mit zus. 1764 S., 291 z. T. farb. Abb., 440 Taf., 13 Beil.; 
ISBN 978-3-88467-216-7 [LEIZA/S&S]. € 114,–

Band 111: S. Greiff, R. Schiavone, Z. Jianglin, H. Gailing, Y. Junchang (Hrsg.), Das Grab der Li Chui –  
interdiszipinäre Detailstudien zu einem Tang-zeitlichen Fundkomplex (2013); 405 S., 412 meist  
farbige Abb., 25 Taf.; ISBN 978-3-88467-214-3 [LEIZA/S&S].  € 37,–

Band 110: M. Egg u. D. Kramer (Hrsg.), Die hallstattzeitlichen Fürstengräber von Kleinklein in der Steiermark:  
der Kröllkogel (2013); 511 S., 209 Abb., 89 Taf., 22 Beil.; ISBN 978-3-88467-210-5 [LEIZA/S&S]. € 65,–

Band 109: A. Babbi u. U. Peltz, La Tomba del Guerriero di Tarquinia. Identità elitaria, concentrazione del potere  
e networks dinamici nell’avanto VIII sec. A. C. Das Kriegergab von Tarquinia. Eliteindentität,  
Machtkonzentration und dynamische Netzwerke im späten 8. Jh. v. Chr.  (2013); 439 S.,  
138 überw. farb. Abb., 91 überw. farb. Taf.; ISBN 978-3-88467-207-5 [LEIZA/S&S]. € 65,–

Band 108: J. Bemman, K. Schneider, A. G. Gercen, S. Černyš, M. Mączyńska, A. Urbaniak u. U. von Freeden,  
Die frühmittelalterlichen Gräberfelder von Adym-Čokrak, Južnyj I und Južnyj II am Fuße des  
Mangup (2013); 110 S., 12 Abb., 61 meist farb. Taf.; ISBN 978-3-88467-206-8 [LEIZA/S&S]. € 24,–

Band 106: N. Asutay-Effenberger u. F. Daim (Hrsg.), ΦΙΛΟΠΑΤΙΟΝ – Spaziergang im kaiserlichen Garten.  
Schriften über Byzanz und seine Nachbarn. Festschrift für Arne Effenberger zum 70. Geburtstag  
(2012); 308 S., 169 überwiegend farbige Abb.; ISBN 978-3-88467-202-0 [LEIZA/S&S]. € 35,–

Band 105: S. Gaudzinski-Windheuser, Raumnutzungsmuster des späten Jungpaläolithikums in Oelknitz  
(Thüringen). Die Siedlungsstrukturen 1-3 (2013); 592 S., 412 z.T. farbige Abb., 77 Tab., 3 Beil.;  
ISBN 978-3-88467-201-3 [LEIZA/S&S]. € 62,–

Band 104: M. Street u. E. Turner, The Faunal Remains from Gönnersdorf. With contributions of L. Niven,  
O. Bignon, R. Cornette, M. Baylac u. M. Sablin (2013); 368 S., 65 z.T. farbige Abb.,  
65 farbige Kartierungen, 151 Tab.; ISBN 978-3-88467-200-6 [LEIZA/S&S]. € 37,–

Band 102: T. Panke-Schneider, Gräber mit Waffengabe der Mittel- und Spätlatènezeit in Kontinentaleuropa  
(2013); 318 S., 86 Abb., 198 Listen auf CD; ISBN 978-3-88467-198-6 [LEIZA/S&S].  € 52,–

J. Bemmann, K. 
Schnei der, A. G. Gercen, 
S. Černyš, M. Mączyńska, 
A. Ur ba niak u. U. von 
Freeden
Die frühmittelalterlichen 
Gräberfelder von 
Adym-Čokrak, Južnyj I 
und Južnyj II am Fuße 
des Mangup (2013)

€ 24,–

J. Weidig
Bazzano – Ein Gräberfeld 
bei L‘Aquila (Arruzzen). 
Die Bestattungen des 
8.-5. Jahrhunderts v. 
Chr. (2014)

€ 114,–
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Band 101: S. Albrecht, Quellen zur Geschichte der byzantinischen Krim (2012); 363 S.;  
ISBN 978-3-88467-197-9 [LEIZA/S&S]. € 24,–

Band 100: RGZM (Hrsg.), Honesta Missione. Festschrift für Barbara Pferdehirt (2014); 520 S., 303 überw.  
farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-196-2 [LEIZA/S&S]. € 45,–

Band 99: L. Kindler, Die Rolle von Raubtieren in der Einnischung und Subsistenz jungpleistozäner Neandertaler.  
Archäozoologie und Taphonomie der mittelpaläolithischen Fauna aus der Balver Höhle (Westfalen)  
(2012); 294 S. 86 Abb.; ISBN 978-3-88467-192-4 [LEIZA/S&S]. € 37,–

Band 98: A. I. Ajbabin, Archäologie und Geschichte der Krim in byzantinischer Zeit (2011); 284 S., 88 Abb.,  
32 Taf.; ISBN 978-3-88467-188-7 [LEIZA/S&S]. € 38,–

Band 96: M. Grünewald, Die römischen Gräberfelder von Mayen. Zugleich: Vulkanpark-Forschungen, Band 10  
(2011). 2 Teile; 394 S., 57 Abb., 133 Taf., 6 Farbtaf., 1 Beil.; ISBN 978-3-88467-183-2) [LEIZA/S&S]. € 65,–

Band 95: S. Wefers, Latènezeitliche Mühlen aus dem Gebiet zwischen den Steinbruchrevieren Mayen und  
Lovosice. Zugleich Vulkanpark-Forschungen, Band 9 (2012); 368 S., 69 Abb., 142 Taf., 16 Farbtaf.;  
ISBN 978-3-88467-175-7 [LEIZA/S&S]. € 76,–

Band 93: A. W. Mees, Die Verbreitung von Terra Sigillata aus den Manufakturen von Arezzo, Pisa, Lyon  
und La Graufesenque (2011); 300 S., 237 teils farbigen Abb., 8 Tab., 1 CD (Datengrundlagen  
zu den Verbreitungskarten); ISBN 978-3-88467-173-3 [LEIZA/S&S]. € 60,–

Band 92: L. Pekarska, Jewellery of Princely Kiev. The Kiev Hoards in the British Museum and The Metropolitan  
Museum of Art and Related Material (2011); 268 S., 270 meist farbige Abb.;  
ISBN 978-3-88467-172-6 [LEIZA/S&S]. € 53,–

Band 90: F. Gelhausen, Siedlungsmuster allerodzeitlicher Federmesser-Gruppen in Niederbieber, Stadt Neuwied.  
302 S., 151 z.T. farbigen Abb., 15 Plänen, 4 Listen, 23 Taf.; ISBN 978-3-88467-158-0 [LEIZA/S&S]. € 55,–

Band 89: S. Albrecht u. M. Herdick, Im Auftrag des Königs. Ein Gesandtenbericht aus dem Land  
der Krimtartaren. Die Tartariae descriptio des Martinus Broniovius (2011); 168 S., 8 Abb.,  
32 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-157-3 [LEIZA/S&S]. € 24,–

Band 87: H. Kroll: Tiere im Byzantinischen Reich – Archäozoologische Forschungen im Überblick (2010); 292 S.,  
78 Abb.; ISBN 978-3-88467-150-4 [LEIZA/S&S]. € 28,–

Band 85: B. Bühler, Der »Schatz« von Brestovac, Kroatien. Seine kulturellen Beziehungen und technologischen  
Aspekte (2013); 220 S., 5 Abb., 69 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-145-0 [LEIZA/S&S]. € 54,–

Band 84,3: F. Daim u. J. Drauschke (Hrsg.), Byzanz – Das Römerreich im Mittelalter. Teil 3: Peripherie und  
Nachbarschaft (2010); 452 S., 261 meist farbige Abb.; ISBN 978-3-88467-155-9 [LEIZA/S&S].  € 54,–

Band 84,2,1+2: F. Daim u. J. Drauschke (Hrsg.), Byzanz – Das Römerreich im Mittelalter. Teil 2: Schauplätze (2011);  
2. verbesserte Auflage; 922 S., 701 meist farbige Abb.; ISBN 978-3-88467-181-8 [LEIZA/S&S].  € 102,–

Band 84,1: F. Daim u. J. Drauschke (Hrsg.), Byzanz – Das Römerreich im Mittelalter. Teil 1: Welt der Dinge.  
Welt der Ideen (2011); 2. verbesserte Auflage; 495 S., zahlreiche meist farbige Abb.;  
ISBN 978-3-88467-180-1 [LEIZA/S&S].  € 56,–

Band 84,1-3: F. Daim u. J. Drauschke (Hrsg.), Byzanz – Das Römerreich im Mittelalter. 4 Teile (Teil 1: Welt der  
Ideen, Welt der Dinge, Teil 2: Schauplätze [2 Bde.] Teil 3: Peripherie und Nachbarschaft) (2011);  
2. verbesserte Auflage [LEIZA/S&S].  € 175,–

Band 82: M. Egg u. D. Quast (Hrsg.), Aufstieg und Untergang. Zwischenbilanz des Forschungsschwerpunktes  
»Eliten« (2009); 245 S., 108 Abb.; ISBN 978-3-88467-137-5 [LEIZA/S&S]. € 45,–

S. Albrecht
Quellen zur Geschichte 
der byzantinischen Krim 
(2012)

€ 24,–

S. Wefers
Latènezeitliche Mühlen 
aus dem Gebiet 
zwischen den 
Steinbruchrevieren 
Mayen und Lovosice. 
Zugleich Vulkanpark-
Forschungen, Band 9 
(2012) 

€ 76,–
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Band 81: S. Wenzel, Behausungen im Späten Jungpaläolithikum und im Mesolithikum in Nord-, Mittel- und  
Westeuropa (2009); 183 S., 138 Abb., 4 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-136-8 [LEIZA/S&S]. € 35,–

Band 79,1: M. Reddé (éd.), Oedenburg. Volume 1: Les camps militaires julio-claudiens (2009); 427 S.,  
212 Abb., 113 Tab., 13 Farbtaf., 4 Beil.; ISBN 978-3-88467-132-0 [LEIZA/S&S]. € 55,–

Band 79,2: M. Reddé (éd.), Oedenburg. Volume 2: L’agglomération civile et les sanctuaires. Fouilles Françaises,  
Allemandes et Suisses à Biesheim et Kunheim, Haut-Rhin, France. 2 Teile: 1 Fouilles,  
2 Matériel et études (2011); Teil 1: 541 S., 376 Abb., Teil 2: 298 S., 86 Abb., 4 Farbtaf.,  
1 DVD als Beilage; ISBN 978-3-88467-184-4 [LEIZA/S&S]. € 82,–

Band 79,3: M. Reddé (éd.), S. Martin u. C. Schucany, Oedenburg. Fouilles françaises, allemandes et suisses  
à Biesheim et Kunheim, Haut-Rhin, France. Volume 3: L’agglomération civile (fouilles 2009-2012)  
(2018); 552 S., zahlr., teilw. farb. Abb., 8 großformat. Beil; ISBN 978-3-88467-301-0 [LEIZA/S&S]. € 99,–

Band 78: D. Quast (ed.), Foreigners in Early Medieval Europe: Thirteen International Studies on Early Medieval  
Mobility (2009); 303 S., 147 z.T. farbige Abb.; ISBN 978-3-88467-131-3 [LEIZA/S&S]. € 46,–

Band 76: F. P. Porten Palange, Die Werkstätten der arretinischen Reliefkeramik (2009); 2 Teile, 447 S., 9 Abb.,  
179 Taf.; ISBN 978-3-88467-124-5 [LEIZA/S&S]. € 62,–

Band 74: O. Jöris, Der altpaläolithische Fundplatz Dmanisi (Georgien, Kaukasus). Archäologische Funde und  
Befunde des Liegenden Fundkomplexes im Kontext der frühen Menschheitsentwicklung (2008); 181 S.,  
56 Abb., 24 Tab., 33 Taf., 8 Farbtaf., 2 Beil.; ISBN 978-3-88467-121-4 [LEIZA/S&S].  € 39,–

Band 71: Th. Zimmermann, Die ältesten kupferzeitlichen Bestattungen mit Dolchbeigabe. Archäologische  
Untersuchungen in ausgewählten Modellregionen Alteuropas (2007); 179 S., 70 Abb.;  
ISBN 978-3-88467-114-6 [LEIZA/S&S]. € 26,–

Band 69: M. Sensburg, Die räumliche Organisation der Konzentration IIa von Gönnersdorf. Struktur und Dynamik  
eines magdalénienzeitlichen Siedlungsbefundes am Mittelrhein (2007); 231 S., 113 z.T. farbige Abb.,  
1 Beilage; ISBN 978-3-88467-110-8 [LEIZA/S&S]. € 15,–

Band 68: G. Scharrer-Liška, Die hochmittelalterliche Grafitkeramik in Mitteleuropa und ihr Beitrag zur Wirtschafts- 
geschichte (2007); 191 S., 42 Abb., 76 z.T. farbige Taf.; ISBN 978-3-88467-109-2 [LEIZA/S&S]. € 36,–

Band 64: F. Daim u. E. Lauermann (Hrsg.), Das frühungarische Reitergrab von Gnadendorf (Niederösterreich)  
(2. Aufl. 2006); 315 S., 197 Abb., 12 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-094-1 [LEIZA/S&S]. € 26,–

Band 63: R. Dehn, M. Egg u. R. Lehnert, Das hallstattzeitliche Fürstengrab im Hügel 3 von Kappel am Rhein  
in Baden (2005); 334 S., 152 Abb., 50 Taf.; ISBN 978-3-88467-093-4 [LEIZA/Ha].  € 32,–

Band 62: I. Kilian, Die bronzezeitlichen Gräber bei Nidri auf Leukas. Ausgrabungen von W. Dörpfeld  
1903-1913 (2005); 192 S., 102 Abb., 76 Taf., davon 8 farbig; ISBN 978-3-88467-092-7 [LEIZA/Ha]. € 17,–

Band 57: C. Zimmermann, Handwerkervereine im Griechischen Osten des Imperium Romanum (2002);  
274 S.; ISBN 978-3-88467-078-1 [LEIZA/Ha]. € 45,–

Band 54: M. Schönfelder, Das spätkeltische Wagengrab von Boé (Dép. Lot-et-Garonne). Studien zu Wagen  
und Wagengräbern der jüngeren Latènezeit (2002); 428 S., 201 Abb., 23 Taf.;  
ISBN 978-3-88467-067-5 [LEIZA/Ha]. € 31,–

Th. Zimmermann
Die ältesten kupferzeitli-
chen Bestattungen mit 
Dolchbeigabe (2007)

€ 26,–

F. Daim u. E. Lauermann
Das frühungarische 
Reitergrab von Gnaden-
dorf (2006)

€ 26,–
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Band 52: A. W. Mees, Organisationsformen römischer Töpfer-Manufakturen am Beispiel von Arezzo  
und Rheinzabern unter Berücksichtigung von Papyri, Inschriften und Rechtsquellen.  
Inh. unveränd. Nachdr. (²2020); 484 S., 226 teils farb. Abb., 15 Beilagen; Softcover,  
Klebebindung; ISBN 978-3-947450-60-2 [LEIZA/Hei]. € 39,90

Band 48: I. Kilian-Dirlmeier, Kleinfunde aus dem Athena Itonia-Heiligtum bei Philia (Thessalien) (2002);  
304 S., 53 Abb., 191 Taf.; ISBN 978-3-88467-064-4 [LEIZA/Ha]. € 42,–

Band 46: E. Turner, Solutré. An Archaeozoological Analysis of the Magdalenian Horizon (2002);  
174 S., 54 Abb., 20 Taf., 9 Falttaf.; ISBN 978-3-88467-054-5 [LEIZA/Ha].  € 17,–

Band 40: R.-D. Kahlke, Das Pleistozän von Untermaßfeld bei Meiningen (Thüringen); mit Beiträgen von  
G. Böhme, B. Cramer, I. A. Dubrovo, J. Ellenberg, M. Faure, C. Guérin, H. Hemmer, D. Jánossy,  
H.-D. Kahlke, J.-A. Keiler, E. Krolopp, L. Maul, R. Musil, E. Rutte, A. V. Sher, M. V. Sotnikova,  
E. Stephan, A. Turner, H.-P. Uerpmann, F. Wiegank, M. Wolsan u. H. Zapfe. 

 Teil 2 (2001): 288 S., 70 Abb., 68 Taf., 1 Anlage; ISBN 978-3-7749-3080-3 [Ha]. € 39,–

 Teil 3 (2001): 340 S., 116 Abb., 24 Taf., 15 Anlagen; ISBN 978-3-7749-3081-0 [Ha]. € 41,–

Band 40: Ralf-Dietrich Kahlke (Ed.), The Pleistocene of Untermassfeld near Meiningen (Thüringen, Germany);  
mit Beiträgen von M. Benecke, M. Böhme, M. Breda, N. Boulbes, M. Bukhsianidze, V. Eisenmann,  
A. Gärtner, A. Gerdes, R.-D. Kahlke, J. Keiler, J.-A. Keiler, U. Kierdorf, A. Kotowski, U. Linnemann,  
A. M. Lister, A. Manegold, K. Stefaniak (Part 4) bzw. mit Beiträgen von J. Arnold, S. Flohr, N. García,  
H. Hemmer, A. Iannucci, R.-D. Kahlke, U. Kierdorf, L. C. Maul, P. P. A. Mazza, B. Mecozzi,  
J. W. F. Reumer, R. Sardella, H. van Essen (Part 5).

 Part 5 (2022): 424 S., 139 meist farb. Abb., 2 Beilagen; ISBN 978-3-88467-347-8 [LEIZA/S&S].  € 119,–

Band 34: E. Künzl, Die Alamannenbeute aus dem Rhein bei Neupotz. Plünderungsgut aus dem römischen Gallien;  
mit Beiträgen von S. Alföldy-Thomas, D. Ankner, H. J. Bollingberg, F. J. Hassel, O. Höckmann, S. Künzl,  
U. Lund Hansen, J. Riederer, U. Schaaff, Z. Visy u. K. Weidemann (2. erw. Aufl. 2008). Teil 1: Untersuch- 
ungen; 575 S., 278 Abb., 48 Farbtaf.; Teil 2: Katalog; 230 S., 215 Abb. auf 48 Taf., 43 S. Index;  
Teil 3: Tafeln 1-365; Teil 4: Tafeln 366-702; ISBN 978-3-88467-122-1 [LEIZA/S&S]. Hrsg. in Verbindung  
mit dem damaligen Landesamt für Denkmalpflege, Archäologische Denkmalpflege, Amt Speyer.  € 75,–

Band 11: M. Egg, Italische Helme. Studien zu den Ältereisenzeitlichen Helmen Italiens und der Alpen (1986);  
2 Teile, 324 S., 348 Abb., 296 Taf.; ISBN 978-3-88467-015-6 [LEIZA/Ha]. € 30,–

Band  7: J. P. Lémant, Le cimetière et la fortification du Bas-Empire de Vireux-Molhain, Dép. Ardennes;  
avec des contributions de H. W. Böhme, D. Bayard et J.-M. Doyen et un avant-propos de  
R. Neiss (1985); 140 S., 78 Abb., 36 Taf.; ISBN 978-3-88467-011-8 [LEIZA/Ha]. € 24,–

Band  6: J. Street-Jensen, Christian Jürgensen Thomsen und Ludwig Lindenschmit – eine Gelehrten 
korrespondenz aus der Frühzeit der Altertumskunde (1853-1864). Beiträge zur Forschungs- 
geschichte (1985); 152 S., 17 Abb.; ISBN 978-3-88467-014-9 [LEIZA/Ha]. € 5,–

Band  5: K. Schwarz, Frühmittelalterlicher Landesausbau im östlichen Franken zwischen Steigerwald,  
Frankenwald und Oberpfälzer Wald (1984); 186 S., 91 Abb. (z.T. farbig), 1 Taf.,1 Beilage;  
ISBN 978-3-88467-009-5 [LEIZA/Ha]. € 5,–
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H. W. Böhme
Die spätantiken Gürtel 
mit kerbschnitt-
verzierten Metall-
beschlägen. Studien zu 
Militärgürteln des 4.-5. 
Jahrhunderts (2020)

€ 64,–

R. Graells, A. J. Lorrio  
u. F. Quesada
Cascos Hispano-
Calcídicos. Símbolo de 
las élites guerreras 
celtibéricas (2014)

€ 49,–

Kataloge Vor- und Frühgeschichtlicher Altertümer
Format 21,5 × 30 cm, Fadenheftung, fester Einband, ISSN 0076-275 X

Band 50:  H. W. Böhme, Die spätantiken Gürtel mit kerbschnittverzierten Metallbeschlägen. Studien zu Militärgürteln  
des 4.-5. Jahrhunderts (2020); 250 S., 77 Abb., 12 Karten; ISBN 978-3-88467-335-5 [LEIZA/S&S]. € 64,–

Band 49,2: R. Graells i Fabregat, A. J. Lorrio Alvarado, G. García Jiménez, P. Camacho Rodríguez, R. De Pablo  
Martínez u. J. Domínguez Lamas, La colección de objetos protohistóricos de la península ibérica 2:  
Armas y elementos para el gobierno del caballo (2022); 352 S., 133 Abb., 15 Taf.;  
ISBN 978-3-88467-349-2 [LEIZA/S&S]. € 79,–

Band 49,1: R. Graells, A. J. Lorrio u. P. Camacho (Coords.), La colección de objetos proto históricos de la  
Península Ibérica. 1: Broches de cinturón, placas y fíbulas (2018); 186 S., 123  
meist farb. Abb., 6 Taf.; ISBN 978-3-88467-302-7 [LEIZA/S&S]. € 49,–

Band 48: P. Linscheid, Die frühbyzantinischen Textilien des Römisch-Germanischen Zentralmuseums.  
Mit einem Beitrag von Ina Vanden Berghe (2015); 173 S., 35 z.T. farb. Abb., 112 Farbtaf.; 
ISBN 978-3-88467-250-1 [LEIZA/S&S]. € 38,–

Band 47: A. Pesch, Die Kraft der Tiere. Völkerwanderungszeitliche Goldhalskragen und die Grundsätze  
germanischer Kunst. Unter Mitarbeit von J. P. Lamm, M. Fecht u. B. Armbruster (2015);  
671 S., 238 meist farb. Abb., zahlr. Kat.-Illustr., 52 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-240-2 [LEIZA/S&S]. € 84,–

Band 46: R. Graells, A. J. Lorrio u. F. Quesada, Cascos Hispano-Calcídicos. Símbolo de las élites guerreras  
celtibéricas (2014); 352 S., 211 überw. farb. Abb., 3 Tab., 5 Taf.; ISBN 978-3-88467-230-3 [LEIZA/S&S]. € 49,–

Band 45,1: A. W. Mees, Punzen südgallischer Reliefsigillata aus den Werkstätten von La Graufesenque.  
Unter Mitarbeit von G. D. Dannell, B. M. Dickinson, B. R. Hartley, M. Polak, P. V. Webster u. A. Vernhet.  
Band 1 Menschen – Götter – mythologische Figuren. Loseblattsammlung von 80 Blatt  
mit Punzenmotiven. ISBN 978-3-88467-229-7 [LEIZA/S&S]. € 20,–

Band 44: Ch. Miks, Ein spätrömischer Depotfund aus Koblenz am Rhein. Studien zu Kammhelmen der  
späten Kaiserzeit. Mit einem Beitrag zum römischen Koblenz von Axel von Berg (2014);  
257 S., 113 z.T. farb. Abb., 128 meist farb. Taf.; ISBN 978-3-88467-215-0 [LEIZA/S&S]. € 52,–

Band 42: M. Schulze-Dörrlamm (Hrsg.), Byzantinische Goldschmiedearbeiten im Römisch-Germanischen  
Zentralmuseum (2020); 344 S., 167 meist farb. Abb; ISBN 978-3- 88467-146-7 [LEIZA/S&S]. €  90,– 

Band 41,1: B. Schnitzler, B. Arbogast u. A. Frey, Les trouvailles mérovingiennes en Alsace,  
Band 1: Bas-Rhin (2009); 515 S., 474 s/w Abb.; ISBN 978-3-88467-116-0 [LEIZA/S&S]. € 48,–

Band 40: Th. Zimmermann, Die bronze- und früheisenzeitlichen Troiafunde der Sammlung Heinrich Schliemann  
im Römisch-Germanischen Zentralmuseum (2006); 114 S., 15 Abb., 40 Taf.;  
ISBN 978-3-88467-104-7 [LEIZA/S&S]. € 10,–

Band 38: F. P. Porten Palange, Katalog der Punzenmotive in der arretinischen Reliefkeramik (2004); 2 Teile,  
371 S., 179 Taf.; ISBN 978-3-88467-088-0 [LEIZA/Ha]. € 45,–
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Band 30,2: M. Schulze-Dörrlamm, Byzantinische Gürtelschnallen und Gürtelbeschläge im Römisch-Germanischen  
Zentralmuseum. Teil 2: Die Schnallen mit Scharnierbeschläg und die Schnallen mit angegossenem  
Riemendurchzug des 7. bis 10. Jahrhunderts (2009); 414 S., 522 Abb., 2 Farbtaf., 1 Beilage;  
ISBN 978-3-88467-135-1 [LEIZA/S&S]. € 45,–

Band 30,1: M. Schulze-Dörrlamm, Byzantinische Gürtelschnallen und Gürtelbeschläge im Römisch-Germanischen  
Zentralmuseum. Teil 1: Die Schnallen ohne Beschläg, mit Laschenbeschläg und mit festem Beschläg  
des 5. bis 7. Jahrhunderts (2. verbesserte Auflage 2009); 268 S., 545 Abb., 4 Farbtaf.;  
ISBN 978-3-88467-134-4 [LEIZA/S&S]. € 30,–

Römisch-Germanisches Zentralmuseum – Tagungen
Format 29,7 × 21 cm, Fadenheftung, Softcover, ISSN 1862-4812

Band 48: A. Scarci, R. Graells i Fabregat u. Fausto Longo (a cura di), Armi votive in Sicilia (2022);  
238 S., 182 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-359-1 [LEIZA/S&S]. € 47,–

Band 47: Th. Schmidts u. I. Triantafillidis (eds), Mare Thracium. Archaeology and History of Coastal Landscapes  
and Islands of the Thracian Sea during Antiquity and the Byzantine Era. Zugleich Interdisziplinäre  
Forschungen zu den Häfen von der Römischen Kaiserzeit bis zum Mittelalter in Europa, Band 12  
(2022); 224 S., 132 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-358-4 [LEIZA/S&S]. € 45,–

Band 46: M. Dodt, A. Kronz, B. S. Majchczack u. S. Messal (Hrsg.), Glas als Fernhandelsprodukt im frühen  
Mittelalter – Köln und der europäische Norden. Zugleich Interdisziplinäre Forschungen zu den Häfen  
von der Römischen Kaiserzeit bis zum Mittelalter in Europa, Band 11 (2022); 288 S., 114 Abb.,  
6 Glasprobentaf.; mit einem Online-Anhang; ISBN 978-3-88467-357-7 [LEIZA/S&S]. € 49,–

Band 45: M. Gierszewska-Noszczyńska u. L. Grunwald (Hrsg.), Zwischen Machtzentren und Produktionsorten.  
Wirtschaftsaspekte von der römischen Epoche bis in das Hochmittelalter am Rhein und in seinen  
Nachbarregionen (2021); 436 S., 248 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-346-1 [LEIZA/S&S]. € 69,–

Band 44: G. Bardelli u. R. Graells i Fabregat (eds), Ancient Weapons. New Research Perspectives on  
Weapons and Warfare (2021); 222 S., 120 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-343-0 [LEIZA/S&S]. € 45,–

Band 43: M. Koçak, Th. Schmidts u. M. M. Vučetić (Hrsg.), Häfen als Orte der Repräsentation in Antike und  
Mittelalter. Workshop Mainz, 28.-29. Mai 2015. Zugleich: Interdisziplinäre Forschungen zu den Häfen  
von der Römischen Kaiserzeit bis zum Mittelalter in Europa, Band 8 (2020); 188 S., 76 meist  
farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-331-7 [LEIZA/S&S]. € 35,–

Band 42: D. Kimmel u. Stefan Brüggerhoff (Hrsg.), Museen – Orte des Authentischen? Museums – Places of  
Authenticity? (2020); 478 S., 228 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-311-9 [LEIZA/S&S]. € 69,–

Band 41: J. Chameroy u. P.-M. Guihard (dir.), Argentum Romanorum sive Barbarorum. Tradition und  
Entwicklung im Gebrauch des Silbergeldes im römischen Westen (4.-6. Jh.) / Permanences  
et évolution des usages monétaires de l’argent du IVe au VIe siècle dans l’Occident romain.  
2. Internationales Numismatikertreffen / 2èmes Rencontres internationales de numismatique  
(12-13 octobre 2017, Caen) (2020); 290 S., 118 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-333-1 [LEIZA/S&S]. € 47,–

A. Pesch
Die Kraft der Tiere.
Völkerwanderungszeitliche 
Goldhalskragen und die 
Grundsätze germanischer 
Kunst (2015)

€ 84,–

R. Graells i Fabregat u. a.
La colección de objetos 
proto históricos de la  
península ibérica.  
2: Armas y elementos 
para el gobierno del 
caballo (2022)

€ 79,–
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Band 40: S. B. Grimm, M.-J. Weber, L. Mevel u. I. Sobkowiak-Tabaka (eds), From the Atlantic to beyond the  
Bug River. Finding and Defining the Federmesser-Gruppen / Azilian. Proceedings of Session A5b  
(Commission »The Final Palaeolithic of Northern Eurasia«) of the XVIIth UISPP Congress, Burgos,  
September 2014 (2019); 150 S., 49 meist farb. Abb.; Klebebindung; ISBN 978-3-948465-05-6  
[LEIZA/Hei]. € 24,90

Band 39: P. Ettel u. A. Thomas Hack (Hrsg.), Flusstäler, Flussschifffahrt, Flusshäfen: Befunde aus Antike und  
Mittelalter. Internationale Tagung Jena, 21.-24. Feb. 2018. Zugleich: Interdisziplinäre Forschungen  
zu den Häfen von der Römischen Kaiserzeit bis zum Mittelalter in Europa, Band 7 (2019) 294 S.,  
102 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-321-8 [LEIZA/S&S]. € 47,–

Band 38: A. Dumont, M. Foucher, L. Werther u. D. Wollenberg (eds), Inland Harbours in Central Europe:  
Nodes between Northern Europe and the Mediterranean Sea. International conference Dijon. Zugleich:  
Interdisziplinäre Forschungen zu den Häfen von der Römischen Kaiserzeit bis zum Mittelalter in Europa,  
Band 6 (2019); 284 S., 125 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-318-8 [LEIZA/S&S]. € 47,–

Band 37: A. García-Moreno u. a., Human behavioural adaptations to interglacial lakeshore environments (2020);  
196 S., 78 meist farb. Abb.; Klebebindung; ISBN 978-3-948465-40-7 [LEIZA/Hei]. € 27,90

Band 36: R. Graells i Fabregat u. F. Longo (a cura di), Armi votive in Magna Grecia (2018); 364 S. mit  
253 SW-Abb.; ISBN 978-3-88467-306-5 [LEIZA/S&S]. € 39,–

Band 35 : J. M. Hutson, A. García-Moreno, E. S. Noack, E. Turner, A. Villaluenga u. S. Gaudzinski-Windheuser,  
The Origins of Bone Tool Technologies (2018); 332 S., zahlr. meist farb. Abb.; Klebebindung;  
ISBN 978-3-88467-305-8 / 978-3-947450-21-3 [LEIZA / Hei].  € 36,90

Band 34: C. von Carnap-Bornheim, F. Daim, P. Ettel u. U. Warnke (eds), Harbours as Objects of Interdisciplinary  
Research – Archaeology + History + Geosciences. Zugleich: Interdisziplinäre Forschungen zu den  
Häfen von der Römischen Kaiserzeit bis zum Mittelalter in Europa, Band 5 (2018); 476 S.,  
279 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-293-8 [LEIZA/S&S]. € 68,–

Band 33: A. W. Busch, J. Griesbach u. J. Lipps (Hrsg.), Urbanitas – urbane Qualitäten. Die antike Stadt als kulturelle 
S elbstverwirklichung (2017); 468 S., 238 häufig farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-289-1 [LEIZA/S&S]. € 54,–

Band 32: Th. Eser, M. Farrenkopf, D. Kimmel, A. Saupe u. U. Warnke (Hrsg.), Authentisierung im Museum.  
Ein Werkstatt-Bericht (2017); 160 S., 61 überw. farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-287-7 [LEIZA/S&S]. € 30,–

Band 31: S. Kalmring u. L. Werther, Häfen im 1. Millennium AD. Standortbedingungen, Entwicklungsmodelle  
und ökonomische Vernetzung. Zugleich: Interdisziplinäre Forschungen zu den Häfen von der  
Römischen Kaiserzeit bis zum Mittelalter in Europa, Band 4 (2017) 252 S, 122 meist farb. Abb.;  
ISBN 978-3-88467-283-9 [LEIZA/S&S]. € 46,–

Band 30: S. Greiff, A. Hilgner u. D. Quast (eds), Gemstones in the first Millennium AD. Mines, Trade, Workshops  
and Symbolism (2017); 332 S., 206 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-271-6 [LEIZA/S&S]. € 44,–

Band 29: J. Chameroy u. P.-M. Guihard (Hrsg. / dir.), Produktion und Recyceln von Münzen in der Spätantike.  
Produire et recycler la monnaie au Bas-Empire (2016); 304 S., 104 überw. farb. Abb.;  
ISBN 978-3-88467-270-9 [LEIZA/S&S]. € 48,–

Band 28: M. Egg, A. Naso u. R. Rollinger (Hrsg.), Waffen für die Götter. Waffenweihungen in Archäologie  
und Geschichte (2016); 208 S., 108 Abb.; ISBN 978-3-88467-263-1 [LEIZA/S&S]. € 21,–

Band 27: H. Baitinger (Hrsg. / Ed.), Materielle Kultur und Identität im Spannungsfeld zwischen mediterraner  
Welt und Mitteleuropa. Material Culture and Identity between the Mediterranean World  
and Central Europe (2016); 302 S., 214 Abb.; ISBN 978-3-88467-262-4 [LEIZA/S&S]. € 28,–

M. Gierszewska-
Noszczyńska u. L. Grun-
wald (Hrsg.)
Zwischen Machtzentren 
und Produktionsorten. 
Wirtschaftsaspekte von 
der römischen Epoche 
bis in das 
Hochmittelalter am 
Rhein und in seinen 
Nachbarregionen (2021)

€ 69,–

M. Dodt, A. Kronz, B. S. 
Majchczack u. S. Messal 
(Hrsg.)
Glas als Fernhandels-
produkt im frühen 
Mittelalter – Köln und der 
europäische Norden 
(2022)

€ 49,–



15

Band 26: M. Scholz u. M. Horster (Hrsg.), Lesen und Schreiben in den Römischen Provinzen. Schriftliche  
Kommunikation im Alltagsleben (2015); 265 S., 135 teils farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-254-9  
[LEIZA/S&S]. € 40,–

Band 25: F. Daim, K. Gschwantler, G. Plattner u. P. Stadler (Hrsg./eds), Der Goldschatz von Sânnicolau Mare  
(ungarisch: Nagyszentmiklós). The Treasure of Sânnicolau Mare (Hungarian:  
Nagyszentmiklós) (2015); 163 S., 138 überw. farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-257-7 [LEIZA/S&S]. € 28,–

Band 24: R. Graells i Fabregat u. D. Marzoli (eds), Vorrömische Waffen Hispaniens. Akten der Tagung:  
Bewaffnung und Archäologie des Krieges auf der Iberischen Halbinsel in der vorrömischen Zeit  
(6.-1. Jh. v. Chr.): Probleme, Ziele und Strategien / Armas prerromanas hispanas. Actas del Encuentro:  
Armamento y ArqueologÌa de la guerra en la penÌnsula ibérica prerromana (s. VI-I a. C.): problemas,  
objetivos y estrategias (2016); 349 S., 146 sw-Abb.; ISBN 978-3-88467-260-0 [LEIZA/S&S]. € 26,–

Band 22: Th. Schmidts u. M. Vučetič (Hrsg.), Häfen im 1. Millennium AD. Bauliche Konzepte, herrschaftliche  
und religiöse Einflüsse. Zugleich: Interdisziplinäre Forschungen zu den Häfen von der Römischen  
Kaiserzeit bis zum Mittelalter in Europa, Band 1 (2015); 354 S., 242 meist farb. Abb.;  
ISBN 978-3-88467-249-5 [LEIZA/S&S]. € 36,–

Band 21: L. Grunwald (Hrsg.), Den Töpfern auf der Spur – Orte der Keramikherstellung im Licht der neuesten  
Forschung (2015); 478 S., 296 z. T. farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-242-6 [LEIZA/S&S]. € 45,–

Band 20: A. Babbi, F. Bubenheimer-Erhart, B. Marín-Aguilera u. S. Mühl (eds), The Mediterranean Mirror.  
Cultural Contacts in the Mediterranean Sea between 1200 and 750 BC (2015); 336 S.,  
88 überw. farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-239-6 [LEIZA/S&S]. € 35,–

Band 19: S. Albrecht u. Ch. A. Kleinjung (Hrsg.), Das lange 10. Jahrhundert – struktureller Wandel zwischen  
Zentralisierung und Fragmentierung, äußerem Druck und innerer Krise (2014); 335 S.,  
98 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-228-0 [LEIZA/S&S]. € 35,–

Band 18:  P. Ettel u. L. Werther (Hrsg.), Zentrale Orte und Zentrale Räume des Frühmittelalters in Süd- 
deutschland. Tagung des Römisch-Germanischen Zentralmuseums Mainz und der Friedrich- 
Schiller-Universität Jena vom 7.-9.10.2011 in Bad Neustadt an der Saale (2013); 416 S.,  
175 meist farb. Abb., 15 Tab.; ISBN 978-3-88467-212-9 [LEIZA/S&S]. € 32,–

Band 17:  B. Tobias (Hrsg.), Die Archäologie der frühen Ungarn. Chronologie, Technologie und Methodik (2013);  
309 S., 155 Abb.; ISBN 978-3-88467-205-1 [LEIZA/S&S]. € 33,–

Band 16:  M. Grünewald u. S. Wenzel (Hrsg.), Römische Landnutzung in der Eifel. Neue Ausgrabungen und  
Forschungen (2013); 475 S., 240 Abb. ISBN 978-3-88467-208-2 [LEIZA/S&S].  
(Sonderpreis € 48,– im Vulkanparkinfozentrum Rauscher Mühle in Plaidt)  € 32,–

Band 15: Ch. Pare (Hrsg.), Kunst und Kommunikation. Zentralisierungsprozesse in Gesellschaften des  
europäischen Barbarikums im 1. Jahrtausend v. Chr (2012); 254 S., 133 z.T. farbigen Abb.;  
ISBN 978-3-88467-194-8 [LEIZA/S&S]. € 27,–

Band 14:  M. Schönfelder u. S. Sievers (Hrsg.), L’âge du Fer entre la Champagne et la vallée du Rhin.  
34e colloque international de l’Association Française pour l’Étude de l’âge du Fer du 13 au  
16 mai 2010 à Aschaffenburg / Die Eisenzeit zwischen Champagne und Rheintal.  
34. internationales Kolloquium der Association Française pour l’Étude de l’âge du Fer vom  
13. bis zum 16. Mai 2010 in Aschaffenburg (2012); 602 S., 309 Abb., davon 33 farbig;  
ISBN 978-3-88467-193-1. [LEIZA/S&S]. € 39,–

Band 13:  L. Grunwald, H. Pantermehl u. R. Schreg (Hrsg.), Hochmittelalterliche Keramik am Rhein.  
Eine Quelle für Produktion und Alltag des 9. bis 12. Jahrhunderts (2912); 262 S., 127 z.T. farb. Abb.  
ISBN 978-3-88467-191-7 [LEIZA/S&S]. € 26,–

P. Ettel u.  
A. Thomas Hack (Hrsg.)
Flusstäler, Fluss-
schifffahrt, Flusshäfen: 
Befunde aus Antike und 
Mittelalter (2019)

€ 47,–

J. Chameroy u.  
P.-M. Guihard (dir.)
Argentum Romanorum 
sive Barbarorum. 
Tradition und Entwick-
lung im Gebrauch des 
Silbergeldes im römi-
schen Westen (4.-6. Jh.)

€ 47,–
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Band 12: S. Gaudzinski-Windheuser, O. Jöris, M. Sensburg, M. Street u. E. Turner (Hrsg.), Site-internal spatial  
organization of hunting-gatherer societies: Case studies from the European Palaeolothic  
and Mesolithic (2012); 279 S. 109 Abb., 4 Tab.; ISBN 978-3-88467-190-0 [LEIZA/S&S]. € 25,–

Band 11: F. Daim, D. Gronenborn u. R. Schreg (Hrsg.), Strategien zum Überleben. Umweltkrisen und ihre  
Bewältigung (2011); 322 S., 11 Abb., 4 Tab.; ISBN 978-3-88467-165-8. [LEIZA/S&S]. € 24,–

Band 10: D. Quast (Hrsg.), Weibliche Eliten in der Frühgeschichte. Archäologische und historische Beiträge  
zum ersten Jahrtausend in Nord-, Mittel- und Südosteuropa. Internationale Tagung im Rahmen  
des Forschungsschwerpunktes “Eliten«, 13./14. Juni 2008 (2011); 416 S., 192 z.T. farb. Abb.,  
12 Tab.; ISBN 978-3-88467-164-1. [LEIZA/S&S]. € 32,–

Band  9: B. Zorn u. A. Hilgner (Hrsg.), Glass along the Silk Road from 200 BC to 1000 AD (2010); 249 S.,  
200 teils farbige Abb.; ISBN 978-3-88467-148-1 [LEIZA/S&S]. € 44,–

Band  7: A. Banerjee u. C. Eckmann (Hrsg.), Elfenbein und Archäologie. INCENTIVS-Tagungsbeiträge  
2004-2007. Ivory and Archaeology. Proceedings of INCENTIVS-meetings 2004-2007 (2011);  
181 S. 148 Abb.; ISBN 978-3-88467-167-2 [LEIZA/S&S]. € 17,–

Band  5: A. Naso (Hrsg.), Tumuli e sepolture monumentali nella protostoria europea. Atti del convegno  
internazionale Celano, 21-24 settembre 2000 (2011); 310 S. 172 Abb.;  
ISBN 978-3-88467-178-8 [LEIZA/S&S]. € 24,–

Band  3: R. Bockius (Hrsg.), Between the Seas. Transfer and Exchange in Nautical Technology. Proceedings  
of the Eleventh International Symposium on Boat and Ship Archaeology, Mainz 2006,  
ISBSA 11 (2009); 499 S., 361 Abb., 6 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-9 [LEIZA/S&S]. € 40,–

Vulkanpark-Forschungen 
Untersuchungen zur Landschafts- und Kulturgeschichte

Herausgegeben von der Vulkanpark GmbH des Zweckverbandes Vulkanpark des Landkreises Mayen-Koblenz und des LEIZA, 
in Verbindung mit: Generaldirektion Kulturelles Erbe Rheinland-Pfalz, Direktion Landesarchäologie, Außenstelle Koblenz, 
Stadtmuseum Andernach, Eifelmuseum Mayen, Institut für Raum bezogene Informations- und Messtechnik (i3 Mainz) der 
Fachhochschule Mainz.

Format 21,5 × 30 cm, Fadenheftung, fester Einband, ISSN 1436-9605

 Band 14: L. Grunwald, Die römischen und frühmittelalterlichen Töpfereien von Mayen. Ein Produktionszentrum  
von europäischer Bedeutung. Zugleich Monographien des RGZM, Band 161 (2022); 558 S., 253 meist  
farb. Abb., 4 Beil.; ISBN 978-3-88467-355-3 [LEIZA/S&S]. € 99,–

Band 13: S. Wenzel, M. Grünewald u. R. Giljohann, Römische Landnutzung im antiken Industrierevier  
der Osteifel. Zugleich: Monographien RGZM 155 (2021); 466 S., 218 meist farb. Abb., 33 Taf., 5 Beil.;  
ISBN 978-3-88467-334-8 [LEIZA/S&S]. € 99,–

Band 12: R. Giljohann, Die römische Besiedlung im Umland der antiken Tuffbergwerke am Laacher See-Vulkan.  
Zugleich: Monographien RGZM 140 (2017). 278 S., 5 meist farb. Abb., 12 farb. Karten,  
135 teils farb. Taf., 2 großformat. Beil.; ISBN 978-3-88467-291-4 [LEIZA/S&S]. € 66,–

Band 10: M. Grünewald, Die römischen Gräberfelder von Mayen. Zugleich: Monographien RGZM, Band 96 (2011).  
2 Teile; 394 S., 57 Abb., 133 Taf., 6 Farbtaf., 1 Beil.; ISBN 978-3-88467-183-2 [LEIZA/S&S]. € 65,–

Band  9: S. Wefers, Latènezeitliche Mühlen aus dem Gebiet zwischen den Steinbruchrevieren Mayen und  
Lovosice. Zugleich: Monographien RGZM 95 (2011); 368 S., 69 Abb., 142 Taf., 16 Farbtaf.;  
ISBN 978-3-88467-175-7 [LEIZA/S&S]. € 76,–
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Forschungen zur Urgeschichte aus dem Tagebau von Schöningen

Herausgegeben vom LEIZA, dem Senckenberg Centre for Human Evolution and Palaeoenvironment an der Universität Tübin-
gen, der Römisch-Germanischen Kommission des Deutschen Archäologischen Instituts und dem Nieder sächsischen Landes-
amt für Denkmalpflege.

Format 21,5 × 30 cm, Fadenheftung, fester Einband

Band 4: N. J. Conard, H. Hassmann, K. F. Hillgruber, J. Serangeli u. Th. Terberger (eds), The Homotherium Finds  
from Schöningen 13 II-4. Man and Big Cats of the Ice Age (2022); 216 S., 121 meist farb. Abb.,  
9 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-339-3 € 68,–

Band 3: G. Bigga, Die Pflanzen von Schöningen. Botanische Makroreste aus den mittelpleistozänen  
Ablagerungen und das Nutzungspotential einer interglazialen Paläoflora (2017); 304 S.,  
81 meist farb. Abb., 6 Karten, 81 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-290-7 € 68,–

Band 2: Th. Terberger u. S. Winghart (Hrsg.), Die Geologie der paläolithischen Fundstellen von Schöningen  
(2015); 274 S., 118 meist farb. Abb., 20 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-267-9 [LEIZA/S&S].  € 45,–

Band 1: K.-E. Behre (Hrsg.), Die chronologische Einordnung der paläolithischen Fundstellen von Schöningen.  
The chronological setting of the Palaeolithic sites of Schöningen. Mit Beiträgen von F. Bittmann,  
U. Böhner, N. Conard, M. Frechen, M. Geyh, H. Hassmann, T. van Kolfschoten, M. Krbetschek,  
J. Lang, K.-D. Meyer, R. Musil, D. Richter, D. Schreve, J. Serangeli, M. Sierralta, H. Thieme, B. Urban  
u. J. Winsemann (2012); 194 S., 111 Abb.; ISBN 978-3-88467-204-4 [LEIZA/S&S].  € 35,–

Byzanz zwischen Orient und Okzident

Die Reihe wird vom Vorstand des gleichnamigen Leibniz-WissenschaftsCampus, einer Kooperation des LEIZA, der Johannes 
Gutenberg-Universität Mainz, der Goethe-Universität Frankfurt und des Leibniz-Instituts für Europäische Geschichte in Mainz, 
herausgegeben. Sie dient als Publikationsorgan für das Forschungsprogramm des Campus, das Byzanz, seine Brückenfunkti-
on zwischen Ost und West sowie kulturelle Transfer- und Rezeptionsprozesse von der Antike bis in die Neuzeit in den Blick 
nimmt.

Format 21,5 × 30 cm, Fadenheftung, fester Einband

Band 28: A. E. Reuter, Einheit in der Vielfalt? Zur Kulturpflanzennutzung im Byzantinischen Reich  
unter besonderer Berücksichtigung archäobotanischer Untersuchungen in Caričin Grad  
(Justiniana Prima) (2023). 220 S., 140 Abb.; ISBN 978-3-88467-363-8 [LEIZA/S&S]. € 49,–

Band 27: A. Groß, Das byzantinische Erbe der Serben. Byzantinische Argumente und Narrative in der serbischen  
Nationalbewegung (1780-1868) (2022); 120 S., 21 Abb.; ISBN 978-3-88467-360-7 [LEIZA/S&S]. € 35,–

Band 26: S. Olschok, Der »Wirtschaftskomplex« im Deir Anba Hadra (Assuan / Ägypten). Lebensmittelverarbeitung  
in einem oberägyptischen Kloster (2022); 232 Se., 111 Taf., 10 Beil.; ISBN 978-3-88467-353-9 [LEIZA/S&S]. € 49,–

Band 25: M. R. Salzmann, Negotiating Power and Identities. Latin, Greek and Syrian Élites in Fifteenth-Century  
Cyprus (2021); 214 S., 23 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-340-9 [LEIZA/S&S]. € 30,–

G. Bigga
Die Pflanzen von 
Schöningen. Botanische 
Makroreste aus den 
mittelpleistozänen  
Ablagerungen und das 
Nutzungspotential einer 
interglazialen Paläoflora 
(2017)

€ 68,–

N. J. Conard, H. Hass-
mann, K. F. Hillgruber, J. 
Serangeli u. Th. Terber-
ger (eds)
The Homotherium Finds  
from Schöningen 13 II-4. 
Man and Big Cats of the 
Ice Age (2022)

€ 68,–
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Band 24: F. Daim u. E. Kislinger (eds), The Byzantine Harbours of Constantinople. Zugleich: Interdisziplinäre  
Forschungen zu den Häfen von der Römischen Kaiserzeit bis zum Mittelalter in Europa, Band 10  
(2021); 288 S., 183 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-344-7 [LEIZA/S&S]. € 30,–

Band 23: B. Böhlendorf-Arslan (Hrsg.), Veränderungen von Stadtbild und urbaner Lebenswelt  
in spätantiker und frühbyzantinischer Zeit. Assos im Spiegel städtischer Zentren (2021);  
329 S., 233 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-341-6 [LEIZA/S&S]. € 40,–

Band 22: B. Böhlendorf-Arslan u. Robert Schick (eds), Transformations of City and Countryside in the  
Byzantine Period (2020); 144 S., 71 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-338-6 [LEIZA/S&S]. € 30,–

Band 21: J. Preiser-Kapeller, T. G. Kolias u. F. Daim (eds), Seasides of Byzantium. Harbours and Anchorages of a  
Mediterranean Empire. Zugleich: Interdisziplinäre Forschungen zu den Häfen von der Römischen  
Kaiserzeit bis zum Mittelalter in Europa, Band 9. Zugleich: National Hellenic Research Foundation,  
Institute of Historical Research, Section of Byzantine Research, International Symposium, Volume 25  
(2021); 264 S., 163 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-337-9 [LEIZA/S&S]. € 30,–

Band 20: J. Schmidt, Die spätbyzantinischen Wandmalereien des Theodor Daniel und Michael Veneris.  
Eine Untersuchung zu den Werken und der Vernetzung zweier kretischer Maler (2020); 376 S.,  
42 meist farb. Abb., 152 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-332-4 [LEIZA/S&S]. € 40,–

Band 19: F. Daim, J. Pahlitzsch, J. Patrich, C. Rapp, J. Seligman (eds), Pilgrimage to Jerusalem. Journeys,  
Destinations, Experiences across Times and Cultures. Proceedings of the Conference held in Jerusalem,  
5th to 7th December 2017 (2020); 156 S., 35 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-327-0 [LEIZA/S&S]. € 25,–

Band 18: A. Mailis, Obscured by Walls. The Bēma Display of the Cretan Churches from Visibility to Concealment  
(2020); 156 S., 212 meist farb, Abb.; ISBN 978-3-88467-326-3 [LEIZA/S&S]. € 25,–

Band 17: L. Körntgen, J. Kusber, J. Pahlitzsch, F. Carlà-Uhink (Hrsg.), Byzanz und seine europäischen Nachbarn.  
Politische Interdependenzen und kulturelle Missverständnisse (2020); 204 S., 71 meist farb. Abb.;  
ISBN 978-3-88467-325-6 [LEIZA/S&S]. € 30,–

Band 16: M. Horn, Adam-und-Eva-Erzählungen im Bildprogramm kretischer Kirchen. Eine ikonographische  
und kulturhistorische Objekt- und Bildfindungsanalyse (2020); 496 S., 7 Abb., 192 Farbtaf.;  
ISBN 978-3-88467-323-2 [LEIZA/S&S]. € 60,–

Band 15: N. Asutay-Effenberger u. F. Daim (Hrsg.), Sasanidische Spuren in der byzantinischen, kaukasischen  
und islamischen Kunst und Kultur. Sasanian Elements in Byzantine, Caucasian and Islamic Art  
and Culture (2019); 198 S., 128 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-320-1 [LEIZA/S&S]. € 30,–

Band 14: M. Ritter, Zwischen Glaube und Geld. Zur Ökonomie des byzantinischen Pilgerwesens (4.-12. Jh.)  
(2019); 260 S., 29 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-316-4 [LEIZA/S&S]. € 30,–

Band 13: A. Bosselmann-Ruickbie (ed.), New Research on Late Byzantine Goldsmiths’ Works (13th-15th Cen- 
turies). Neue Forschungen zur spätbyzantinischen Goldschmiedekunst (13.-15. Jahrhundert) (2019);  
188 S., 143 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-315-7 [LEIZA/S&S]. € 30,–

Band 12: Z. Chitwood u. J. Pahlitzsch, Ambassadors, Artists, Theologians. Byzantine Relations with the  
Near East from the Ninth to the Thirteenth Centuries (2019); 256 S., 115 meist farb. Abb.;  
ISBN 978-3-88467-314-0 [LEIZA/S&S]. € 40,–

Band 11: A. Alshanskaya, A. Gietzen, Ch. Hadjiafxenti (eds), Imagining Byzantium. Perceptions, Patterns,  
Problems (2018); 132 S., 27 teils farb. Abb., ISBN 978-3-88467-310-2 [LEIZA/S&S]. € 19,–

Band 10: D. Ariantzi u. I. Eichner (Hrsg.), Für Seelenheil und Lebensglück. Das byzantinische Pilgerwesen  
und seine Wurzeln (2018); 388 S., 106 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-299-0 [LEIZA/S&S]. € 40,–

F. Daim u. E. Kislinger 
(eds),
The Byzantine Harbours 
of Constantinople. 
Zugleich: 
Interdisziplinäre  
Forschungen zu den 
Häfen von der 
Römischen Kaiser zeit bis 
zum Mittelalter in 
Europa, Band 10

€ 55,–

M. R. Salzmann
Negotiating Power and 
Identities. Latin, Greek 
and Syrian Élites in 
Fifteenth-Century 
Cyprus (2021)

€ 49,–
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Band 9, 2: F. Daim, Ch. Gastgeber, D. Heher u. C. Rapp (Hrsg.); Menschen, Bilder, Sprache, Dinge. Wege der  
Kommunikation zwischen Byzanz und dem Westen. 2: Menschen und Worte (2018); 424 S.,  
80 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-297-6 [LEIZA/S&S]. € 40,–

Band 9, 1: F. Daim, D. Heher u. C. Rapp (Hrsg.); Menschen, Bilder, Sprache, Dinge. Wege der Kommunikation  
zwischen Byzanz und dem Westen. 1: Bilder und Dinge (2018); 213 S., 157 meist farb. Abb.;  
ISBN 978-3-88467-296-9 [LEIZA/S&S]. € 30,– 

Band 8, 2: P. Linscheid, Spätantike und Byzanz. Bestandskatalog Badisches Landesmuseum Karlsruhe.  
Textilien (2017); 132 S., 113 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-286-0 [LEIZA/S&S]. € 30,–

Band 8, 1: F. Daim, B. Fourlas, K. Horst u. V. Tsamakda (Hrsg.), Spätantike und Byzanz. Bestandskatalog Badisches  
Landesmuseum Karlsruhe. Objekte aus Bein, Elfenbein, Glas, Keramik, Metall und Stein (2017);  
252 S., 62 z.T. farb. Abb., 111 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-282-2 [LEIZA/S&S]. € 40,–

Band 7: V. Drbal, Pilgerfahrt im spätantiken Nahen Osten (3./4.-8. Jahrhundert). Paganes, christliches,  
jüdisches und islamisches Pilgerwesen. Fragen der Kontinuität (2018); 247 S., 54 meist farbige Abb.;  
ISBN 978-3-88467-295-2 [LEIZA/S&S]. € 25,–

Band 6: H. Baron u. F. Daim (eds), A Most Pleasant Scene and an Inexhaustible Resource Steps Towards  
a Byzantine Environmental History Interdisciplinary Conference November 17th and 18th 2011  
in Mainz (2017); 276 S., 180 farb. Abb., 60 SW-Abb.; ISBN 978-3-88467-278-5 [LEIZA/S&S]. € 25,–

Band 5: H. Frielinghaus, Th. Schmidts u. Vasiliki Tsamakda (Hrsg.), Schiffe und ihr Kontext. Darstellungen,  
Modelle, Bestandteile – von der Bronzezeit bis zum Ende des Byzantinischen Reiches (2017);  
251 S., 210 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-277-8 [LEIZA/S&S]. € 30,–

Band 4: F. Daim (Hrsg.), Die byzantinischen Häfen Konstantinopels (2016); 205 S., 110 meist farb. Abb.;  
ISBN 978-3-88467-275-4 [LEIZA/S&S]. € 42,–

Band 3: F. Daim u. J. Drauschke (Hrsg.), Hinter den Mauern und auf dem offenen Land. Leben  
im Byzantinischen Reich (2016); 240 S., 135 meist farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-269-3 [LEIZA/S&S]. € 25,–

Band 2: A. Ch. Antonaras, Arts, Crafts and Trades in Ancient and Byzantine Thessaloniki. Archaeological,  
Literary and Epigraphic Evidence. Ed. by Antje Bosselmann-Ruickbie and Leo Ruickbie (²2019);  
288 S., 336 meist farb. Abb., 1 Beilage; Softcover, Fadenheftung; ISBN 978-3-947450-43-5 [LEIZA/Hei]. € 33,90

Band 1: N. Asutay-Effenberger u. F. Daim (Hrsg.), Der Doppeladler. Byzanz und die Seldschuken in Anatolien  
vom späten 11. bis zum 13. Jahrhundert (2014); 179 S., 118 meist farb. Abb., 21 x 30 cm; 
ISBN 978-3-88467-235-8 [LEIZA/S&S]. € 33,–

J. Preiser-Kapeller,  
T. G. Kolias u. F. Daim 
(eds)
Seasides of Byzantium. 
Harbours and 
Anchorages of a 
Mediterranean Empire 
(2021)

€ 49,–

B. Böhlendorf-Arslan 
(Hrsg.)
Veränderungen von 
Stadtbild und urbaner 
Lebenswelt in 
spätantiker und 
frühbyzantinischer Zeit. 
Assos im Spiegel 
städtischer Zentren 
(2021)

€ 69,–
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Corpus Signorum Imperii Romani 
Corpus der Skulpturen der römischen Welt

Herausgegeben in Verbindung mit der Association Internationale d’Archéologie Classique  
und der Römisch-Germanischen Kommission des Deutschen Archäologischen Institutes zu Frankfurt am Main.

Format 22,5 × 28,5 cm, Leinen

Deutschland II,2: G. Bauchhenß, Germania superior. Die große Iuppitersäule aus Mainz (1984); 46 S., 19 Abb.,  
36 Taf.; ISBN 978-3-88467-005-7 [LEIZA/Ha]. Herausgegeben in Verbindung  
mit dem Landesmuseum Mainz.  € 10,–

Deutschland II,3: G. Bauchhenß, Germania superior. Denkmäler des Iuppiterkultes aus Mainz und  
Umgebung (1984); 106 S., 15 Abb., 128 Taf.; ISBN 978-3-88467-006-4 [LEIZA/Ha].  
Herausgegeben in Verbindung mit dem Landesmuseum Mainz.  € 15,–

Deutschland II,4: H. G. Frenz, Denkmäler römischen Götterkultes aus Mainz und Umgebung (1992);  
188 S., 90 Abb., 132 Taf. mit 340 Abb.; ISBN 978-3-88467-028-6 [LEIZA/Ha].  
Herausgegeben in Verbindung mit dem Landesmuseum Mainz. € 15,–

Deutschland II,6: W. Boppert, Zivile Grabsteine aus Mainz und Umgebung (1992); 154 S., 22 Abb.,  
64 Taf. mit 132 Abb.; ISBN 978-3-88467-030-9 [LEIZA/Ha]. 
Herausgegeben in Verbindung mit dem Landesmuseum Mainz.  € 10,–

Deutschland II,7: H. G. Frenz, Bauplastik und Porträts aus Mainz und Umgebung (1992); 180 S., 127 Abb.,  
116 Taf. mit 358 Abb., 1 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-031-6 [LEIZA/Ha]. 
Herausgegeben in Verbindung mit dem Landesmuseum Mainz.  € 15,–

Deutschland II,8: C. Stribrny, Die Herkunft der römischen Werksteine aus Mainz und Umgebung. Vergleichende  
petrographische und geochemische Untersuchungen an skulptierten Kalksteinen (1987);  
114 S., 94 Abb., 69 Taf.; ISBN 978-3-88467-018-7 [LEIZA/Ha]. 
Herausgegeben in Verbindung mit dem Landesmuseum Mainz.  € 10,–

Deutschland II,10: W. Boppert, Römische Steindenkmäler aus Worms und Umgebung (1998); 140 S., 19 Textabb.,  
71 Taf. mit 137 Abb.; ISBN 978-3-88467-040-8 [LEIZA/Ha]. Herausgegeben in Verbindung  
mit dem Museum der Stadt Worms. € 10,–

Kleine Reihe im Glanzfolieneinband
Format 21,5 × 30 cm, Fadenheftung, fester Einband

E. Künzl, Die antike Bärin im Dom zu Aachen; 40 S., 55 großteils farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-083-5 [LEIZA]. 
(Sonderdruck aus Jahrbuch RGZM 49, 2002). € 5,–

S. Greiff, Yin Shenping, Das Grab des Bin Wang. Wandmalereien der östlichen Han-Zeit in China; 108 S.,  
43 großteils farb. Abb.; ISBN 978-3-447-04658-9 [LEIZA]. (Sonderdruck aus Jahrbuch RGZM 48, 2001) € 5,–

C. Eckmann u. S. Shafik, Die beiden Kupferstatuen des Pepi I. aus dem Tempel von Hierakonpolis in Ägypten.  
Vorbericht zur Restaurierung, Konservierung und technologischen Untersuchung zweier Großplastiken  
aus dem Alten Reich (2002); 48 S., 37 großteils farb. Abb.; ISBN 978-3-88467-057-6 [LEIZA]. 
(Sonderdruck aus Jahrbuch RGZM 47, 2000) € 5,–

Zeremonialwagen: Statussymbole eisenzeitlicher Eliten, mit Beiträgen von F. Cecchi, M. Egg u. a. (2000);  
60 S., 33 Abb., 13 Farbtaf.; ISBN 978-3-88467-051-4 [LEIZA]. (Sonderdruck aus Jahrbuch  
RGZM 46, 1999) € 5,–
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Ausstellungskataloge

»Das goldene Byzanz und der Orient« Katalog zur Ausstellung vom 30. März bis 4. November 2012 (2018);  
415 S., zahlreiche meist farb. Abb., Format 24,5 × 29,0 cm, fadengeheftet, Hardcover [LEIZA]. € 29,–

»Byzanz & der Westen«. Katalog zur Ausstellung vom 17. März bis 11. November 2018 auf der Schallaburg,  
Österreich (2018); 288 S., 253 meist farb. Abb., 24,5 × 29,0 cm, fadengeheftet, Hardcover [LEIZA]. € 29,–

MenschlICHes VERSTEHEN. Eine Einführung in die Archäologie der Menschwerdung; Texte von S. Gaudzinski- 
Windheuser, D. Holst, O Jöris u. L. Kindler; Fotos von M. Sjøvold (2015); 32 S., 12 Farbabb., Format 
21,4 × 15,4 cm, fadengeheftet, fester Einband; ISBN 978-3-88467-244-0 [LEIZA/S&S]. € 7,90 

S. Gaudzinski-Windheuser u. O. Jöris (Eds.), MenschlICHes VERSTEHEN. Die Archäologie der menschlichen  
Verhaltensevolution / The Archaeology of Human Behavioural Evolution (2022); 672 S., komplett  
farb. bebildert, 74 Beiträge deutsch u. englisch, Format 21 x 27 cm, Hardcover;  
ISBN 978-3-88467-352-2 [LEIZA/S&S]. € 45,–

Wege nach Byzanz; hrsg. von B. Fourlas u. V. Tsamakda (2011); 356 S., 246 meist farbige Abb.,  
Format 21 × 28 cm, Softcover fadengeheftet; ISBN 978-3-88467-186-3 [LEIZA/S&S]. € 20,–

Wie bunt war die Vergangenheit wirklich? Ganz Alt – die Archäologie des Eiszeitalters, umgesetzt von Otmar Alt.  
Eine ungewöhnliche Gegenüberstellung von jägerischer Archäologie und zeitgenössischer Kunst;  
hrsg. von S. Gaudzinski-Windheuser, R. Höfer u. O. Jöris (2007); 103 S., 71 meist farbige Abb.;  
Format 21 × 28 cm, Softcover kartoniert; ISBN 978-3-88467-107-8 [LEIZA/S&S]. € 5,–

Joseph Déchelette (1862-1914) und die Entstehung einer deutsch-französischen Forschungstradition  
in der Archäologie. Begleitheft zur Präsentation im RGZM vom 5. 12. 2014 bis 3. 5. 2015 (2014); 25 S.,  
23 meist farb. Abb., Format 12 × 17 cm, kartoniert geklammert; ISBN 978-3-88467-243-4 [LEIZA]. € 3,–

Joseph Déchelette (1862-1914) et la naissance d’une tradition de recherche franco-allemande en archéologie.  
Plaquette réalisée en complément de l’exposition au RGZM du 5/12/2014 au 3/5/2015 (2014); 25 S.,  
23 meist farb. Abb., Format 12 × 17 cm, kartoniert geklammert; ISBN 978-3-88467-246-4 [LEIZA]. € 3,–

»Byzanz & der Westen«. 
Katalog zur Ausstellung 
auf der Schallaburg,  
Österreich (2018)

€ 29,–

»Byzanz und der Orient« 
Katalog zur Ausstellung 
auf der Schallaburg,  
Österreich (2012)

€ 29,–

MenschlICHes VERSTEHEN. Eine Einführung in die Archäologie der 
Menschwerdung. Der Begleittext zur Ausstellung.  
Texte von S. Gaudzinski-Windheuser, D. Holst, O. Jöris u. 
L. Kindler; Fotos von M. Sjøvold (2015);  
32 S., 12 farb. Abb., 15,5 x 21,5 cm, Hardcover; ISBN 
978-3-88467-244-0 [LEIZA/S&S]. 
€ 
7,90

MenschlICHes 
VERSTEHEN  
(2015)

€ 7,90

MenschlICHes 
VERSTEHEN 
(2022)

€ 45,–
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Jahrgang 2017 € 10,–

Jahrgang 2016 € 10,–

Jahrgang 2015 € 10,–

Jahrgang 2014 € 10,–

Jahrgang 2013 € 10,–

Jahrgang 2012 € 10,–

Jahrgang 2011 € 10,–

Jahrgang 2010 € 10,–

Jahrgang 2009 € 10,–

Jahrgang 2008 € 5,–

im Set € 65,–

Weitere Reihen und Einzelveröffentlichungen

Einzelveröffentlichungen
F. Daim u. S. Ladstätter, Ephesos in byzantinischer Zeit (2011); 265 S., 229 meist farbige Abb., fadengeheftet.  

ISBN 978-3-88467-160-3. (Sonderdruck aus: F. Daim u. J. Drauschke (Hrsg.), Byzanz – Das Römerreich  
im Mittelalter. Teil 2: Schauplätze (2011) [LEIZA/S&S]. € 25,–

M. Egg, M. Hauschild u. M. Schönfelder, Zum frühlatènezeitlichen Grab 994 mit figural verzierter Schwertscheide  
von Hallstatt (Oberösterreich) (2008); 42 S., 24 Abb., 4 Farbtaf., 1 Beilage, broschiert. (Sonderdruck  
aus Jahrbuch RGZM 53, 2006) [LEIZA].  € 1,–

Zeitschriften

Restaurierung und Archäologie – Konservierung, Restaurierung, Technologie, Archäometrie 
(eingestellt nach Jahrgang 10, 2017)
1 Heft pro Jahrgang. Format DIN A4, broschiert, durchgehend farbige Abb.; pro Heft meist 100-140 S.; ISSN 1866-7007

Archäologisches Korrespondenzblatt
Preis nur für Direktbestellungen zzgl. Versandkosten (z. Z. Inland € 12,00 zzgl. MwSt.: € 12,84, Ausland € 26,00 netto,  
ggf. zzgl. MwSt.: € 27,82) [LEIZA]. Jahresabonnement siehe Bestellformular umseitig.
Kein Verkauf von Einzelheften; ältere Jahrgänge auf Anfrage (€ 20,–)
4 Hefte pro Jahrgang. Format DIN A4, broschiert; pro Jahrgang rund 600 S.; ISSN 0342-734 X.
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